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PROTOKOLL
Sammanträdesdatum
2025-03-26

Kommunfullmäktige

Bilaga 1

Närvaro och voteringslista kommunfullmäktige

Tjänstgörande
Ronny Nilsson, S
Catharina Tann, S
Boel Rosdahl, S
Valter Titusson, S
Elisabeth Holmer, S
Jan Aronsson, PF
Ingela Werner Aronsson, PF
Göran Långström, PF
Yvonne Långström, PF
Kerstin Andersson, C
Kerstin Gustafsson Andersson, C
Karin Johansson, KD
Charlotta Wendt, VIP
Jimmy Nilsson, VIP
Anders Jelander, VIP
Catharina Henriksson, VIP
Gerd Ausfelt, VIP
Kent Hamacek, VIP
Jack Henriksen, SD
Emilia Sandell Eskilandersson, SD
Mona-Lisa Stålbrand, SD
Linda Holst Henriksen, SD
Sven-Erik Sjöstrand, V
Susanne Johansson, S
Rickard Andersson, SD
Håkan Abrahamsson, M
Totalt        26
  



PROTOKOLL
Sammanträdesdatum
2025-03-26

Kommunfullmäktige

Parentation

Sedan förra sammanträdet har Life Andersson (VIP) avlidit. Life har under många år varit 
aktiv i kommunpolitiken med uppdrag historiskt sett inom ett flertal av kommunens 
nämnder. Under innevarande mandatperiod har Life verkat som ledamot i revisionen. 
Kommunfullmäktiges tankar går idag till Lifes familj, nära och kära. 

En tyst minut avhålls.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2025-03-26

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 13

Allmänhetens frågestund

Sammanfattning
Ingen fråga är inkommen.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2025-03-26

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 14

Information från kommunstyrelse, nämnder och bolag
2025/25

Sammanfattning
Ordförandena för kommunens nämnder, styrelser och bolag informerar kortfattat om 
aktuell verksamhet inom sina ansvarsområden. Under dagens sammanträde delges 
information från kommunstyrelsen och räddningsnämnden.

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera informationen.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2025-03-26

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 15

Beslut om antagande avseende detaljplan för Gäddan 13 m.fl. 
"Ybbåsen"
2025/49

Sammanfattning
Byggnadsnämnden har godkänt förslag till detaljplan avseende Gäddan 13 m.fl. 
”Ybbåsen”, och har sänt den vidare för antagande i kommunfullmäktige via godkännande 
i kommunstyrelsen. Syftet med planen är att möjliggöra en utökad användning med 
bostäder, centrumverksamhet och särskilt boende där det idag endast tillåts allmänt 
ändamål. Vidare ska detaljplanen främja en ökad användning av den kommunala park 
som ryms inom planområdet genom att omfördela markanvändning på ett mer 
ändamålsenligt sätt.

Handlingar i ärendet
KS beslut 2025-03-19
Tjänsteskrivelse
Byggnadsnämndens beslut, 2025-02-06
Plankarta, 2025-01-17
Planbeskrivning, 2025-01-17
Granskningsredogörelse, 2025-01-17
Samrådsredogörelse, 2024-06-27
Fastighetsförteckning, 2025-02-24
Kompletterande trafikbullerutredning, 2024-11-01
Riskutredning, 2024-04-03
Trafikbullerutredning, 2024-01-22

Yrkande:
Ronny Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Kommunfullmäktige beslutar,

att anta detaljplanen enligt reglerna i Plan- och bygglagen (PBL) 5 kap.

Beslutet skickas till
Byggnadsnämnden



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2025-03-26

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 16

Rapportering av intern kontroll 2024 - samtliga nämnder 
2025/39

Sammanfattning
Enligt de av kommunfullmäktige beslutade riktlinjerna för intern kontroll ska intern 
kontrollplan årligen godkännas av respektive nämnd/styrelse.

Resultatet av uppföljningen av den interna kontrollen ska, med utgångspunkt från 
antagen plan, rapporteras till nämnden i den omfattning som fastställts i den interna 
kontrollplanen. Därefter ska resultatet rapporteras till kommunstyrelsen och i samband 
med detta ska en sammanställning överlämnas till kommunfullmäktige och kommunens 
revisorer.

Kommunstyrelsen bedömer att den interna kontrollen varit tillräcklig inom 
kommunstyrelsen och samtliga nämnder, förutom inom barn- och utbildningsnämnden 
socialnämnden, i de delar som de interna kontrollplanerna omfattar. För barn- och 
utbildningsnämnden anses väsentlig brist förekomma för ett kontrollmoment avseende 
åtgärdsplan. Socialnämndens ursprungliga interna kontrollplan inför 2024 ansågs 
bristfällig och arbetades under året om och antogs enligt nya strukturen. Kvaliteten 
förbättrades därmed men ett fortsatt arbete återstår med att få den än mer kvalitativ.  
Kommunstyrelsen betonar samtidigt vikten av att de brister som föreligger åtgärdas 
under innevarande år.

Handlingar i ärendet
KS beslut 2025-03-19
Tjänsteskrivelse
Sammanställning internkontroll 2024
Rapportering av internkontroll 2024 – Räddningsnämnd
Rapportering av internkontroll 2024 – Barn- och utbildningsnämnden
Rapportering av internkontroll 2024 – Kultur- och fritidsnämnden
Rapportering av internkontroll 2024 – Kommunstyrelsen
Rapportering av internkontroll 2024 – Socialnämnden
Rapportering av internkontroll 2024 – Överförmyndarnämnden
Rapportering av internkontroll 2024 – Byggnadsnämnden

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera rapporteringen av interna kontrollplaner år 2024



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2025-03-26

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 17

Internkontrollplan 2025 - samtliga nämnder
2025/40

Sammanfattning
Internkontroll utgör en del i det totala kvalitetsarbetet och är ett verktyg som bidrar till 
att verksamheten når sina mål samt efterlever lagar och regler. Genom rutinorienterade 
kontroller ska säkerhet i system och rutiner samt rättvisande räkenskaper uppnås.

Enligt de av kommunfullmäktige beslutade riktlinjerna för intern kontroll ska en intern 
kontrollplan årligen godkännas av respektive nämnd/styrelse. Mot denna bakgrund har 
ett förslag till bruttorisklista och kontrollplan för år 2025 tagits fram för samtliga 
nämnder.

Handlingar i ärendet
KS beslut 2025-03-19
Tjänsteskrivelse
Planering av internkontrollplan 2025 – Kommunstyrelsen
Planering av internkontrollplan 2025 – Barn- och utbildningsnämnd
Planering av internkontrollplan 2025 – Kultur- och fritidsnämnd
Planering av internkontrollplan 2025 – Räddningsnämnd
Planering av internkontrollplan 2025 – Socialnämnd
Planering av internkontrollplan 2025 – Överförmyndarnämnd
Planering av internkontrollplan 2025 - Byggnadsnämnd

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna sammanställningen av interna kontrollplaner år 2025



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2025-03-26

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 18

Firmatecknare för Perstorps kommun
2025/41

Sammanfattning
Henry Roos har tillträtt som tillförordnad kommundirektör efter Elin Ask och Linus 
Åhlén har efterträtt Alexander Hovander varför en revidering av firmateckning behöver 
göras. 

Handlingar i ärendet
KS beslut 2025-03-19
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att med upphävande av tidigare beslut beträffande firmatecknare för Perstorps kommun 
utse följande personer att från och med den 1 april 2025 teckna kommunens firma, två i 
förening:

kommunstyrelsens ordförande Ronny Nilsson, tf. kommundirektör Henry Roos, 
ekonomichef Karoline Karlsson förvaltningschef teknik-och service Linus Åhlén och 
redovisningsekonom Annelie Svensson. 

Linus Åhlén och Annelie Svensson får teckna firman endast i förening med Ronny 
Nilsson, Henry Roos eller Karoline Karlsson, samt

att kommunstyrelsens ordförande Ronny Nilsson vid frånvaro i första hand ersätts av 
kommunstyrelsens 1:e vice ordförande Patrik Ströbeck och i andra hand av 
kommunstyrelsens 2:e vice ordförande Charlotta Wendt.

Beslutet skickas till
Ekonomienheten



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2025-03-26

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 19

Indelning av valdistrikt inför RKR-valet 2026
2024/242

Sammanfattning
Enligt vallagen ska ett valdistrikt ha mellan 1000-2000 röstberättigade. Om antalet inte 
uppfyller lagkravet krävs särskilda skäl. Kommunfullmäktiges beslut behöver då 
innehålla en särskild motivering till avvikelsen. Perstorp har för närvarande fem 
valdistrikt varav fyra distrikt består av strax över 1000 till knappt 1200 röstberättigade 
per distrikt och ett av distrikten består av knappt 800 röstberättigade. 

Ett nytt förslag till valdistrikt finns nu framtaget där samtliga distrikt har drygt 1000 
röstberättigade. Förslaget innebär att distriktet ”Oderljunga” ökar från knappt 800 till 
cirka 1100 röstberättigade till förmån för distriktet Centrum och Norra som minskar 
från knappt 1200 till drygt 1000 röstberättigade i enlighet med framtaget förslag.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-03-19
Beslut valnämnden 2025-03-05
Tjänsteskrivelse
Förslag nya distrikt

Yrkande:
Ronny Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna förslaget till valdistriktsindelning inför valet 2026, samt

att skicka det till Länsstyrelsen Skåne för antagande.

Beslutet skickas till
Länsstyrelsen Skåne
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Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 20

Medborgarförslag gällande hundrastplats
2025/91

Sammanfattning
Ett medborgarförslag har inkommit från Anders Svensson.

Anders skriver i sitt förslag enligt följande:
”Hej!
Jag har ett förslag till er i kommunen angående en inhägnad hundrastplats. Då jag som 
många andra kommuninvånare är hundägare så skulle det vara jättefint om kommunen 
kunde belägga denna hundrastplatsen på parken i Wilhelmsparken vid Kamrersvägen 
och Ingenjörsvägen Då man ibland behöver släppa hunden för att rasta den så den får 
springa och leka lite. Tror detta skulle uppskattas av många kommuninvånare då det 
finns en fin gräsplätt i skogen. Rastgårdarna som finns idag är väldigt små.”

Handlingar i ärendet
Medborgarförslag 

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera medborgarförslaget och att skicka det till kommunledningsförvaltningen för 
beredning.

Beslutet skickas till
Kommunledningsförvaltningen
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§ 21

Anmälan av ej verkställda beslut för 2024
2025/94

Sammanfattning
En redovisning av ej verkställda beslut har inlämnats av socialnämnden för anmälan i 
fullmäktige.

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera redovisningen.
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Kommunfullmäktige
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§ 22

Motion om riktlinje för nämndinitiativ
2024/306

Sammanfattning
Från Charlotta Wendt (VIP) har inkommit en motion gällande behovet av att införa 
riktlinjer för hantering av nämndinitiativ. I motionen yrkar Charlotta Wendt att 
riktlinjer för nämndinitiativ tas fram för likvärdig och effektiv hantering. 

Under det senaste året har antalet nämndinitiativ i kommunens nämnder ökat markant. 
Hanteringen av initiativen har varierat i de olika nämnderna. Kommunens förvaltningar 
instämmer i att det finns ett behov av likvärdighet och har därför tagit fram ett förslag 
till riktlinje för nämndinitiativ. Riktlinjen har antagits av kommunstyrelsen den 19 mars 
2025.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2025-03-19
Tjänsteskrivelse
Motion om riktlinjer nämndinitiativ

Kommunfullmäktige beslutar,

att bifalla motionen.
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Utdragsbestyrkande

§ 23

Interpellation gällande flytt av turistbyrå
2025/90

Sammanfattning
Från Charlotta Wendt (VIP) har inkommit nedanstående interpellation ställd till 
ordförande i kultur- och fritidsnämnden:

”Interpellation om flytt av turistbyrå

Det ”surras på byn” om att turistbyrån ska flyttas från Plastens hus till biblioteket. 
Biblioteket är en mycket uppskattad samhällsfunktion bland Perstorps invånare, men det 
är till Plastens hus som det kommer busslaster med utomsocknes för att besöka museum 
och lyssna på föredrag. Då turistbyrån är belägen i anslutning till Plastens hus 
verksamhet, så blir turistbyrån en naturlig inslussning till att upptäcka Perstorps andra 
attraktioner som Ugglebad, camping, golfbana, hembygdsgård, kyrka och alla andra fina 
platser i vår by som kanske aldrig skulle ha besökts utan det där första besöket. 
Lokaliseringen av turistbyrån just där den är fyller en viktig funktion för alla som vill 
bjuda in nya besökare.

1. Stämmer det att turistbyrån ska flyttas eller att förslag för det föreligger?
2. I så fall, var och av vem är det beslutet taget eller ska tas?
3. Vilket underlag finns framtaget som utreder vad en sådan flytt faktiskt innebär för 
tillgängligheten?”

Veronicha Pettersson (S), ordförande i kultur- och fritidsnämnden har inkommit med 
följande svar:

1.Förvaltningen har fört dialog med nämnd och Plastens hus kring en flytt av Turistbyrån 
till biblioteket. 
2.Enligt delegationsplan är det förvaltningschef som fattar beslutet.
3.Avseende öppettider och möjlighet till att nyttja sociala medier för att promota 
Perstorps kommun så har biblioteket betydligt bättre förutsättningar än Plasten hus. 
Dessutom så kan biblioteket bedriva denna verksamhet inom befintlig ram, vilket gör att 
nämnden frigör ekonomiska medel för andra satsningar.

Handlingar i ärendet
Interpellation gällande flytt av turistbyrå.
Svar på interpellation

Kommunfullmäktige beslutar,

att efter avslutad debatt anse interpellationen besvarad.
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Protokollsanteckning:
Kent Hamacek (VIP) lämnar in en protokollsanteckning enligt nedan:
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§ 24

Interpellation gällande bokning av tider
2025/105

Sammanfattning
Rubricerad interpellation har inkommit från Charlotta Wendt (VIP). Interpellationen är 
ställd till Ronny Nilsson, kommunstyrelsens ordförande och lyder enligt följande:
” Vi står inför att anställa en ny kommunchef. Kommunchefen är den enda 
tjänstemannen som tillsätts av politiken. Kommunstyrelsens arbetsutskott, alltså tre 
politiker varav två från majoriteten och en från oppositionen, sitter med i 
rekryteringsprocessen. Det är viktigt för Perstorps kommun att vi anställer rätt person 
och viktigast är det kanske för kommande mandatperiods politiska styre.

Fråga: Varför görs det inte en avstämning också med min kalender när vi ska bestämma 
tider för rekryteringsprocessen?”

Ronny Nilsson svarar enligt följande: ”Charlotta Wendt (VIP) har i en interpellation 
ställt en fråga kring mötestillfällen/tider i samband med rekryteringsprocessen av 
kommundirektör.

På vilket sätt är detta fog för en interpellation till mig när jag både muntligen och 
skriftligen redan redogjort för sakläget för dig tidigare?

Rekrytering av kommundirektör är en mycket viktig fråga för kommun-styrelsen att 
besluta kring och de som bereder detta är ledamöterna i KSAU och som sedan lägger 
fram förslag till beslut åt kommunstyrelsen att besluta kring.

Processen tillsammans med rekryteringsföretaget innebär att ett flertal digitala och 
fysiska möten behöver ske för att ta fram en slutkandidat för uppdraget. Förslag på 
olika mötestillfällen för detta har ställts från rekryteringsföretagets sida och vid några 
av tillfällena så fann jag redan inledningsvis att både du och jag har förhinder pga andra 
åtaganden tillsammans med ett stort antal övriga personer som gör att dessa möten är 
nära nog omöjliga att flytta.

Därefter skickades det ut inbjudan till både digitala och fysiska möten och ingen direkt 
avstämning med mig eller någon annan har skett utan var och en får besvara kallelsen 
utefter möjlighet. Finns förhinder så har vi i KSAU personer som kan ersätta oss eller 
så prioriterar vi om våra förutsättningar.

När det handlar om flera olika mötestillfällen så betyder det att någon troligen kommer ha 
förhinder oavsett när ett mötestillfälle föreslås. Vi talar om 3 politiker, en HR-chef samt 2 
personer från rekryteringsföretaget och därmed totalt 6 personer med olika personliga 
förutsättningar och du särbehandlas inte, varken positivt eller negativt i sammanhanget, 
jämfört med övriga deltagare.”
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Handlingar i ärendet
Interpellation
Interpellationssvar

Kommunfullmäktige beslutar,

att efter avslutad debatt anse interpellationen besvarad.
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§ 25

Avsägelse och fyllnadsval, ersättare i byggnadsnämnden
2025/84

Sammanfattning
Angelo Henriksen (SD) har inkommit med en avsägelse som ersättare i 
byggnadsnämnden. 

Från Sverigedemokraterna finns förslag att som ny ersättare efter Angelo välja Ingvar 
Dehlin (SD).

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna avsägelsen från Angelo Henriksen (SD), samt

att som ny ersättare i byggnadsnämnden välja Ingvar Dehlin (SD).

Beslutet skickas till
HR Servicecenter
Byggnadsnämnden
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§ 26

Fyllnadsval revisionen
2025/104

Sammanfattning
Kommunfullmäktige har att välja en ny ledamot i revisionen efter Life Andersson (VIP) 
som har gått bort. 

Förslag finns att som ny ledamot i revisionen välja Johnny Olsson (VIP).

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att som ny ledamot i revisionen efter Life Andersson välja Johnny Olsson (VIP). 

Beslutet skickas till
HR Servicecenter
Revisionen


